

СПРАВОЧНИК ЭКОНОМИСТА

Журнал «Справочник экономиста»,
№ 1 (103) январь 2012



Содержание

5 СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

9 НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

14 УПРАВЛЕНИЕ ФИНАНСАМИ

Алексеев К. С.

14 Методика анализа финансово-хозяйственной деятельности предприятия

В настоящее время повышается самостоятельность предприятий, возрастает значение их финансовой устойчивости. Это значительно увеличивает роль анализа финансового состояния предприятий. В статье анализ финансово-хозяйственной деятельности рассмотрен на примере.

Соколова Л. С.

26 Инвестиционная привлекательность коммерческого предприятия — резервы роста

Автор приводит развернутые подходы к оценке инвестиционного проекта и понятию инвестиций, рассматривает варианты оценки инвестиционных проектов на предприятии с использованием примеров, представляет методику оценки инвестиционных проектов и поиска важнейших резервов, способствующих росту инвестиционной привлекательности.

Акуленко Н. Б.

38 Стратегия финансирования технического развития предприятий

Реализация программ технического развития предприятий зависит от обеспечения данного процесса финансовыми ресурсами, что предполагает определение объемов финансирования данных программ и структуры источников финансирования проектов, включаемых в программы.

Горина Г. А.

46 Расходам на НИОКР — зеленый свет

С 01.01.2012 расходы на научные исследования и (или) опытно-конструкторские разработки (НИОКР) для целей налогообложения прибыли формируются по новым правилам на основании Федерального закона от 07.06.2011 № 132-ФЗ. О них и пойдет речь в статье.

53 СТРАТЕГИЧЕСКИЙ МЕНЕДЖМЕНТ

Хромых Н. А.

53 Планирование величины оборотных активов с учетом теории жизненного цикла

Планирование величины оборотных активов является одним из существенных блоков комплексного аналитического исследования деятельности хозяйствующего субъекта. Оно может осуществляться в том числе с учетом различных этапов жизненного цикла хозяйствующего субъекта.

58 УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНЫМИ РЕСУРСАМИ

Решетников О. Ю.

58 Методы и подходы к оценке стоимости оборудования в целях реструктуризации предприятия

Чтобы добиться успеха в оценочной деятельности, оценщику нельзя ориентироваться на эпизодические, разовые заказы по «чистой» оценке. Клиентам все чаще нужна комплексная услуга, охватывающая вопросы и оценки, и анализа, и управления стоимостью своих активов. Особенно остро эти вопросы встают при выполнении оценочных работ для целей реструктуризации предприятий.



72 ЭКОНОМИКА ОТРАСЛИ

Панферов Д. И.

72 Методика расчета платежей за услуги ЖКХ при комбинированной системе учета

При организации начисления и сбора платежей за жилищно-коммунальные услуги нередко возникают вопросы, касающиеся расчетов основных показателей и тарифов. В настоящей статье разработаем некоторые рекомендации по расчету платежей за коммунальные услуги при комбинированной системе учета их потребления по приборам и нормативам.

83 НАЛОГОВОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ

83 Изменения в налоговом законодательстве на 2012 г.: комментарии специалистов

Ежегодно в налоговое законодательство вносятся те или иные изменения. Не будет исключением и 2012 г. Чего стоит ждать от этих изменений предприятиям и организациям, какие действия следует предпринимать специалистам финансово-экономических служб компаний — своими мыслями на этот счет делятся участники нашего круглого стола.

96 ОПЛАТА ТРУДА

Потапова Т. И.

96 Как работодателю выдать зарплату, если у него заблокирован расчетный счет

В случае некоторых налоговых правонарушений работодателя налоговики наделены правом заблокировать его расчетные счета в банке. При этом могут пострадать невиновные — работники нарушителя. Автор рассказывает о том, что можно предпринять, чтобы выдать работникам зарплату.

Муратов Ю. Б.

103 Возмещение затрат на обучение работника при его увольнении

113 ПЕРСОНАЛ

Вопрос — ответ

113 Аутстаффинг: правовое регулирование

116 ЮРИДИЧЕСКИЙ ПРАКТИКУМ

Селянина Е. Н.

116 Особенности договора транспортной экспедиции

В материале обобщены ответы на вопросы руководителей, экономистов и бухгалтеров по заключению и исполнению договоров транспортной экспедиции при перевозке грузов автомобильным транспортом. На примере практических ситуаций проанализированы особенности этого вида деятельности и представлены рекомендации по ряду актуальных вопросов для транспортных и транспортно-логистических компаний.

125 АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

Степанцева О. А.

125 Саммит финансовых директоров: планируя рост

В конце 2011 г. состоялась 8-я ежегодная конференция Института Адама Смита «Саммит финансовых директоров России». На форуме участники делились опытом внедрения инноваций на производстве и особенностями управления рисками, рассматривали возможности российского CFO в привлечении финансирования.